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Num recente mandato aberto levado a cabo pelos deputados do PCP eleitos pelo
distrito do Porto, no Concelho da Póvoa de Varzim, que abordou os vários problemas e
potencialidades da pesca naquele concelho, pudemos abordar, entre outros, os
problemas que existem no meio no que respeita ao socorro aéreo a náufragos

Na verdade, este problema já foi por diversas vezes abordado pelo PCP. Contudo, e
tendo em conta que houve alguma evolução, importa questionar este Ministério quanto
à actual situação.

Como é sabido, os meios aéreos de salvamento a náufragos são de uma extrema
importância, podendo determinar ou não o salvamento de vidas humanas.

Nas situações mais extremas, estes meios são assim determinantes para uma
adequada resposta e protecção de quem trabalha no mar.

Como é sabido uma das maiores, senão mesmo a maior comunidade piscatória do
nosso país, reside na Póvoa de Varzim e Vila do Conde, e uma grande parte da nossa
frota trabalha também no norte do país.

Acontece que, como é sabido, os meios de salvamento aéreo estão distribuídos da
seguinte forma: os EH-101 têm base no Montijo e recentemente foi colocado um
Alouette 11Iem Ovar.

Ora, este Alouette, bem como os restantes da Força Aérea, além de já terem uma
idade bastante avançada, têm um questionável problema de alcance máximo.
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Além destas questões, importa referir que grande parte da actividade piscatõria se
realiza durante a noite.

Assim ao abrigo da alínea d) do artigo 156° da Constituição e nos termos e para os

efeitos do 229° do Regimento da Assembleia da República, pergunto ao Ministério da

Defesa o seguinte:

1.° Como vai no futuro, este Ministério, distribuir os meios de salvamento aéreo a nível

nacional?

1.1° Que meios de salvamento aéreo vai este Ministério colocar no norte do país?

2.° Vai este Ministério substituir o "velhinho" Alouette que está em Ovar?

3.° Qual é capacidade deste Alouette para realizar salvamentos marítimos durante a

noite?

4.° Considera, este Ministério, suficiente este equipamento tendo em conta que é o

único meio de salvamento aéreo colocado no norte do país?

Palácio de São Bento, 25 de Março de 2009

Os Deputados:
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